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Er tanken på Gud handler det om taknem-
melighed for Guds kærlighed og nåde, som 
vi alle bærer på fuldstændig gratis uden at 
skulle gøre noget for det, andet end at tro på 
det.  
 
De kærlige ord og gerninger der gerne 
aktivt må flyde fra vores mund og hånd, 
skal ikke være noget vi gør for at være noget 
særligt, men fordi vi er det på forhånd. At vi 
dermed roligt kan forvisse os om at vi er 
båret på forhånd og at uanset hvilken vej vi 
hver især skal gå, eller allerede har gået, om 
den var nem eller svær, så var og er det med 
Gud på sidelinjen eller i ryggen. Tro på det. 
 
Og lige om snart tør veje og stier op 
omkring os og fra mulden vil livet atter stå 
op af dets vinterhi, og så kommer foråret!   
 
Kærlig hilsen - Christina Philipstatt 
 
 
 
 

Er tanken på Gud? 
 
Jeg er i en læsegruppe, hvor vi i denne tid 
læser en bog af sognepræsten Bente Lybec-
ker, der i mange år har arbejdet med en slags 
kristen ”mindfullness” i Jesuittermunken 
Ignatius Loyolas ånd(1491-1556).  
 
Væsentligt for Ignatius var, at det indre, stil-
le liv skulle danne baggrund for et udad-
vendt, aktivt liv.  
 
Lybecker bytter fokus på menneskets jagt på 
sit indre jeg ud med tillid til Gud og hans 
løfter, så det er ham der er fokus i vores 
indre liv, for at vi kan leve et udadvendt, 
kærligt og taknemmeligt liv.  
 
Prædikenen til på søndag i skrivende stund 
kommer måske til blandt andet at handle 
om det – I den gamle Testamentlige tekst til 
på søndag står der blandt andet at Gud nok 
skal vise os sine veje og sine stier.  
 
Hvad der kommer ud af prædikenen er jeg 
stadig ganske usikker på. Men det kommer 
nok til at handle om hvordan vi kan flytte 
fokus fra os selv og hen til Gud, alene af den 
grund at det nok kan gøre os mere rolige i 
vores dagligdag. For når fokus hele tiden er 
på os selv, kommer også utilstrækkelighe-
den til at fylde i os, tanken om at vi ikke er 
gode nok, tanke på alt det der ikke lykkes.  
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Nyt fra menighedsrådet 
 
Vi har taget hul på et nyt år og siger nu 2026. 
Ved Nytårsgudstjenesten d. 31. december i 
Gjerrild kirke, ønskede vi hinanden godt 
nytår med et glas bobler og lidt kransekage 
inden vi gik hver til sit! I øvrigt en meget fin 
tradition, når vi tager afsked med året vi går 
ud af og velkommen til et nyt år. 
 
Når vi som menighedsråd tænker på vegne 
af Hemmed og Gjerrild kirker, har vi grund 
til at være både glade og tilfredse med året 
vi går ud af. 
 
Der er afhold så mange fine tiltag i begge 
kirker og i præstegårdens konfirmandstue 
med et fint fremmøde, men der er plads til 
flere. 
 
Vi har grund til i sognene at være taknem-
melige over, alt det der kan tilbydes af ople-
velser, og kan deltage i det man har lyst til at 
deltage i. 
 
Vi ser frem i det nye år og allerede er vi i 
gang med at drøfte og tilrettelægge og lave 
aftaler hen over året til nye arrangementer. 
Vi kan kun henvise til at læse kirkebladet og 
kirkesiden i den lokale avis, og på facebook  
såfremt man har mulighed for det og delta-
ge i kirkelivet/fællesskabet, det er så vig-
tigt. 
 
Vi holder vores første menighedsrådsmøde 
i dette år, den 27. januar og starter mødet 
med at takke for året der er gået og tak for 
det arbejde vi hver især har udført. Det skal 
være formandens ord inden der blive taget 
hul på en lang dagsorden. 
 
Lyset så sagte vender tilbage 
Her i midten af januar kan vi allerede ople-
ve dagene føles lidt længere da mørket 
trækker sig lidt tilbage inden det indfinder 
sig! 
 
Efter en mørk november og december føles 
det som opløftende for os og tænke på, at vi 
går en dejlig tid i møde.  
 

Her i januar kan man jo opleve den lysende 
og knitrende sne, som mange nyder. Især 
børnene er ude på kælkebakkerne og nogen 
kan få julegaverne prøvet godt af og kom-
mer ind med røde kinder og frysende fing-
re! 
 
Det meget smukke landskab klædt i hvidt 
og hvor alt er dækket af sneen, selv på kir-
kegårdene er gravstederne dækket og den 
fine granpyntning og kranse er gemt for en 
tid. 
 
Dog oplevede vi lyset især i december 
måned med al julebelysningen på huse, 
gader og stræder, og det er så flot! 
 
Menighedsrådet i arbejdstøjet 
Der skal vælges ny biskop i Aarhus Stift, 
hvor tre kandidater er opstillet og vi har 
mulighed for at høre deres budskaber til 
stillingen. Allerede har vi deltaget og mødt 
tre inspirerende kandidater. Menighedsrå-
det får mulighed for at afgive stemme til 
valget. 
 
Nuværende biskop Henrik Wigh Poulsen, 
har valgt at trække sig tilbage, efter 10 travle 
år. Som menighedsrådsmedlem kan vi klart 
opleve, der er meget inden for folkekirken, 
som en Biskop må tage sig af. Så en meget 
stor tak til afgående Biskop og med ønsker 
til et velfortjent otium, men man er ikke i 
tvivl om, at der også fremover vil være 
mange opgaver for Henrik Wigh Poulsen, at 
løfte, til gavn og glæde for mange! 
 
I denne tid er det slaget om Grønland der 
fylder for os alle og ikke mindst i medierne 
fylder det meget. Skal Grønland høre under 
USA, eller forblive under Kongeriget og 
Danmark. 
 
Det er utroligt at det skal blive til sådan en 
kamp, når især Grønland ønsker at forblive 
hvor de er. Vi kan i denne tid se mange triste 
ansigter med Grønlændere og det har vi stor 
forståelse og respekt for. 
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Goddag og farvel 
Ny gravermedhjælper ved Gjerrild og 
Hemmed kirker og kirkegårde og afsked 
med tidligere gravermedhjælper. 
 
Menighedsrådet har måttet tage afsked med 
Anne Marie S. Krogh, der har været her i 9 
år. Anne Marie har udført et fint arbejde 
hvad enten det var i kirken, ved kirkelige 
handlinger eller på kirkegården. Besøgende 
har altid mødt en god hjælp til hvad der 
måtte være af spørgsmål og aftaler. Anne 
Marie var glad for udelivet på kirkegården 
og det faldt jo fint i tråd med ansættelsen. 
Menighedsrådet retter en stor tak til Anne 
Marie, og ønsker alt godt fremover. 
 
Vi tager afsked med Anne Marie den 6. 
februar, hvor menighedsrådet afholder en 
forsinket julefrokost, sammen med kirker-
nes dygtige personale. 
 

Velkommen til Helle Espensen 
Efter stillingen som gravermedhjælper har 
været opslået, har Menighedsrådet valgt 
Helle, som ny gravermedhjælper. Helle 
bringer en god portion viden med fra hen-
des foretrukne udeliv i haven og naturen. 
 
Menighedsrådet glæder sig meget til samar-
bejdet med Helle, sammen med det øvrige 
personale ved kirkerne. 
 
Besøgende i kirker og på kirkegårde, vil 
møde Helle der. (Læs Helles indlæg andet 
sted i kirkebladet) 
 
Inga Klokkerholm  
- på vegne af  
menighedsrådet. 
 
 

Fælles Højskoledage - Forår 2026 
 
Den 24. februar kl. 15.00-15.15 I Gjerrild Præstegård, Krogen 1, 8500 Grenaa 
Kl. 15.15-16.00: Kultur & religionsmøde mellem kristne og muslimer i Nigeria og  

Danmark. 
Kl. 16.00-16.20: Spørgsmål og debat. 
Kl. 16.20-16.50: Kaffe og mulighed for at gå i gården. 
Kl. 16.50-17.35: Moderne Jesus – bevægelser i Danmark og indenfor Jødedom, Islam, 

Hinduisme og Budhisme. 
Kl. 17.35-18.00: Spørgsmål, debat, afslutning, klapsalver og sang. 
 
Den 21. april kl. 15.00-18.00 i Rimsø Forsamlingshus 
Findes den moralske skyld stadigvæk, og hvor går vi hen med den?  
Kan mennesker tilgive det der synes utilgiveligt eller kan Gud? Er det urimeligt, når 
Gud tilgiver det vi ikke kan tilgive? Christina Philipstatt har de sidste 6 år arbejdet med 
spørgsmål om ”skyld” ved siden af sit arbejde som præst, og er nu ved at afslutte det! 
 
Den 12. maj kl. 15.00-18.00 i Voldby Sognehus: Herremandens kirker 
Anders Sinding kommer med dette oplæg tættere på forholdet mellem de lokale herre-
gårde og kirker på Norddjursland, belyst gennem konkrete historiske eksempler fra 
vidensbanken på Gammel Estrup Danmarks Herregårdsmuseum. Igennem hundred-
vis af år, var disse historiske bygninger meget tæt tilknyttet hinanden blandt andet var 
de danske sognekirker i flere tilfælde i herremændenes private eje. De forskelligartede 
forbindelser viser sig stadig på flere måder i de fysiske, nutidige kirkerum, blandt 
andet i Gjerrild kirke, hvilket også vil give anledning til at dykke dybere ned i fortæl-
lingerne om de lokale forhold mellem herremand og kirke.
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Arrangementer i foråret 

Påsken 2026 – Vel mødt til disse 
særlige gudstjenester 
 
Skærtorsdag den 2. april kl. 19.00  
i Gjerrild kirke. 
Ligesom de forrige år, er der aftengudstje-
neste, hvor vi sætter os til bords sammen i 
kirken og spiser brød, urter og drikker vin 
(saft til dem der ikke drikker alkohol). Sam-
men skaber vi det fællesskab omkring Skær-
torsdags aften, hvor vi mindes at Jesus spis-
te sammen med sine disciple for sidste 
gang! 
 
Langfredag den 3. april kl. 16.00 i 
 Hemmed kirke 
Langfredag, dagen for Jesu korsfæstelse, er 
der en liturgisk gudstjeneste, hvor der er 
læsninger, passionssalmer, musikindslag og 
stilhed. 
 
Påskedag den 5. april kl. 11.00  
i Gjerrild kirke 
Vi fejrer Kristi opstandelse. Præsten kom-
mer ind i kirken og siger ”Kristus er opstan-
den” og menigheden svarer ” Ja han er 
sandelig opstanden”, hvorefter gudstjenes-
ten går i gang! 
 
 

Fastelavnsgudstjeneste 
Fastelavn søndag den 15. februar kl. 13.00 i 
Gjerrild kirke – Kom glad! 
Vi mødes udklædt og holder  
familiegudstjeneste med  
fastelavnstema og godter  
inden vi går videre ned  
på Friskolen og  
slår katten af  
tønden! 
 
 
Åbent Hus i Konfirmandstuen 
Lørdag den 14. februar 2026 kl. 11.00-14.00 
i Gjerrild Præstegård 
Vi fejrer sognepræst Christina Philipstatt og 
graver Solveig Møller Pedersen, der begge 
har rundet 60 års fødselsdage. Man er vel-
kommen til at komme og hilse på. 
 
Der vil være lidt hapsere,  
vin, øl, vand og en kop  
kaffe med lidt sødt! 
 
Velkommen fra  
menighedsrådet  
ved Gjerrild Hemmed  
sogne. 
 

Ladelængen i  
Gjerrild Præstegård 
 
Menighedsrådet arbejder intenst med, at 
der skal findes en løsning vedrørende læng-
ens bestående eller nedrivning. Taget kan 
ikke holde længere og derfor skal der træf-
fes en beslutning. 
 
Når vi kommer lidt længere i processen, vil 
der blive inviteret til at høre planer for pro-
jektet alt efter godkendelser/økonomi og 
hvilke muligheder der vil være, og ligeså 
ønsker. 
 
PS. Datoen er ikke fastsat for invitation. 
 
 

Konfirmationer 
 
2026 
Hemmed kirke: 
Lørdag 18. april kl. 9.30 
Gjerrild kirke: 
Lørdag 18. april kl. 11.00 
 
2027 
Gjerrild kirke: 
Lørdag 10. april kl. 9.30 
Hemmed kirke: 
Lørdag 10. april kl. 11.00
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Ny gravermedhjælper  
Helle Espensen 
 
Den 1. november 2025, var jeg så heldig at 
blive ansat som gravermedhjælper ved 
Gjerrild og Hemmed kirke. Har i mange år 
arbejdet som personalekonsulent i sund-
hedssektoren med kundeservice som mit 
primære fokusområde. Jeg er gift med Bo, 
har tre voksne børn, to børnebørn samt to 
katte. 
 
Min store passion udover min familie, er 
haven og naturen. Jeg bruger rigtig mange 
timer i det fri, så det er fantastisk nu at kun-
ne arbejde både med kirkelige handlinger, 
kirkens besøgende samt med vedligehold af 
kirkegårdene og arealerne omkring. 
 
Jeg nyder samarbejdet med mine dygtige 
kollegaer og kirkens lige så dygtige medar-

bejdere. Ser frem til et spændende arbejds-
liv, samarbejdet med menighedsrådet og 
mødet med kirkernes og kirkegårdens bru-
gere og besøgende. 
 
De bedste hilsner fra Helle Espensen 
 

Hjertets Veje – en kunstkoncert ved K-Klubben 
 
K-klubben er en gruppe meget forskellige 
mennesker, som i fællesskab har skabt 
kunstkoncerten Hjertets Veje. Den er en 
slags musisk forestilling bygget op omkring 
forskellige kunstarter; musik, malerier og 
skulpturer (vist på storskærm) og fortæl-
ling. Gennem disse forskellige udtryk, bely-
ser K-Klubben på varierende vis, mennes-
kets forskellige faser i livet; lige fra det 
svære, det at miste, til glæden og kærlighe-
den – og derimellem, hverdagen, som 
binder os alle sammen og skaber fundament 
og tryghed i livet.  
 

Vi skal rundt i forskellige hjørner, og det gør 
vi via smuk musik og sang – der vil både 
være musik fra det klassiske- og rytmiske 
repertoire, og der vil blive vist kunstværker 
fra forskellige tidsaldre og genre, og alt 
sammen bindes sammen af fortælling og 
uddrag af skønne litterære værker. 
 
På scenen møder vi:  
Kirstine Lykkebo, som er konservatorieud-
dannet sanger og kirkesanger i Gjerrild og 
Hemmed 
Katrine Busk, som er cand.mag. i 
historie/kunsthistorie og spiller saxofon. 
Claus Pedersen, som er organist/pianist 
ved Ellevang Kirke i Århus. 
Karima Damsted, som trækker i trådene bag 
scenen. 
 
Man kan læse mere på Facebook:  
K-Klubben. 
 
Glæd jer til en aften, hvor der er plads til de 
store følelser, og hvor kunst og musik får 
plads til at folde sig ud i al sin skønhed! 
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KFUM-spejderne 
Fornæs gruppe 
 
Spejderhuset,  
Grenaavej 33, Tornled,  
Veggerslev,  
8500 Grenaa 
 
Kontaktperson:  
Anne Mette Andersen - Tlf. 2128 9847 
Mail: annemetteandersen@kfumspejderne.dk 
 
Som KFUM spejder arbejder vi ud fra et kris-
tent livssyn og lærer børnene at respektere 
hinandens forskelligheder. At være spejder 
betyder godt kammeratskab, masser af fri-
luftsliv og gode oplevelser for livet.  
 
Kom og vær med! 
 

Vær med til at holde liv i vores 
spejdere. Send jeres børn til spejder hos  

Fornæs Gruppen (cit. Christina P). 
 

Husk: Vi holder loppemarked i pinsen 
(lørdag og søndag)

Praktisk info 
 
Sognepræst: 
Christina Philipstatt 
Tlf. 8638 4015 - 2910 3237 
Mail: cph@km.dk 
 
Grenaa Kirkekontor - Tlf. 8632 1415 
 
Adm. graver ved Gjerrild og Hemmed kirker 
Solveig Møller Pedersen 
Træffes bedst tirsdag-fredag 
Tlf. 2173 6084 
graverkontoret@gjerrild.net 
 
Gravermedhjælper ved  
Gjerrild og Hemmed kirker 
Helle Trampedach Espensen 
 
Gravermedhjælper ved Gjerrild kirke 
Malene Iversen 
 
Gjerrild-Hemmed Menighedsråd 
Formand Inga Klokkerholm - Tlf. 4010 3215 
Næstformand Lorenz Michael Jabcke  
Tlf. 5194 0471 
Kasserer Torben Okkerhjelm Friis Pedersen  
Tlf. 5194 0471 
Kontaktperson Lisbeth Wehner - Tlf. 6128 6546 
Kirkeværge (Gjerrild) Jens Jørgen Jensen  
Tlf. 5237 2243 
Kirkeværge (Hemmed) John Møller  
Tlf. 2279 6103 
Sekretær Dorthe Svenningsen - Tlf. 2857 3668 
Medlem Anne Vibeke Vogel Hansen  
Tlf. 5366 1980 
Medlem Janne Martinussen - Tlf. 5123 8539 
 
Præstegårdsudvalget: 
Formand John Møller - Tlf. 2279 6103 
Dorthe Svenningsen - Tlf. 2857 3668 
Lorenz Michael Jabcke - Tlf. 5194 0471 
  
Organist ved Gjerrild og Hemmed Kirker 
Flemming Sørensen - Tlf. 2251 5492 
 
Kirkesanger ved begge kirker 
Kirstine Lykkebo – Tlf. 5052 3811 
 
Kirkebil: Landtaxa - Tlf. 2020 4660  
 
Kirkeblad: 
Udgives af menighedsrådet 
Tegninger:  
Kristian Jensen,  
Gjerrild 
Tryk: Grefta Tryk,  
Grenaa

Menighedsrådsmøder:  
Desværre er der ikke datoer for møder 
i menighedsrådet endnu da de beslut-
tes ved mødet d. 27. januar – så næste 
blad.



Gudstjenestetider i Gjerrild og Hemmed Kirker  
 
Dato               Dagens navn                                                      Gjerrild                     Hemmed 

1. marts          2. s. i fasten                                                                                             14.00 CP  
8. marts          3. s. i fasten                                                          9.30 CP 
15. marts       Midfaste                                                                                                  9.30 CP 
29. marts        Palmesøndag                                                                                          11.00 CP 
2. april             Skærtorsdag                                                       19.00 CP 
3. april           Langfredag                                                                                             16.00 CP 
5. april            Påskedag                                                             11.00 CP 
12. april          1. s. e. påske                                                                                            14.00 CP 
18. april         Konfirmation                                                      11.00 CP                    9.30 CP 
19. april          2. s. e. påske                                                        11.00 KS 
3. maj              4. s. e. påske                                                        9.30 CP 
10. maj           5. s. e. påske (Gågudstjeneste med kaffe efter)                                  11.00 CP 
17. maj            6. s. e. påske                                                        11.00 KS 
24. maj            Pinsedag                                                              11.00 CP 
31. maj            Trinitatis                                                                                                 9.30 CP 
 
 
CP: Christina Philipstatt – KS: Kenneth Sørensen  
 
Der tages forbehold for evt. ændringer – læs kirkesiden i ugeavisen 


